ADAPTED FIVE – A – SIDE / CALCETTO ADATTATO NON COMPETITIVO UNISEX INTERGENERAZIONALE – Estratto delle varianti (in corsivo) principali rispetto alle regole FIGC

Omissis

REGOLA 3 – NUMERO DEI CALCIATORI

La gara è giocata da due squadre, formate ciascuna da un massimo di 5 calciatori / calciatrici. L’età minima per giocare è di 6 anni compiuti. I giocatori di sesso maschile di età superiore ai 10 anni non possono toccare palla dopo la propria metà campo se non di testa. Qualsiasi giocatore di età superiore ai 10 anni non può tirare in porta se non di testa. Il ruolo del portiere deve essere ruotato ogni 5 minuti tra tutti i giocatori di ciascuna squadra.

Omissis

REGOLA 8 – DURATA DELLA GARA

1)Periodi di gioco

La durata della gara è stabilita in due periodi di 10 minuti effettivi di gioco ciascuno

Omissis

2)L’intervallo di metà gara

L’intervallo di metà gara non potrà superare i 5 minuti

Omissis
REGOLA 12 – FALLI E COMPORTAMENTO ANTISPORTIVO

Omissis

I fatti ed i comportamenti antisportivi devono essere puniti come segue:

1)Calcio di punizione diretto

Alla squadra viene accordato un calcio di punizione diretto quando un calciatore commette uno dei seguenti falli in modo che l’arbitro ritiene imprudente, spericolato o con sproporzionato vigore … Omissis

Il calcio di punizione diretto va battuto dal punto in cui è stato commesso il fallo

2)Calcio di rigore

Viene assegnato un calcio di rigore quando un calciatore commette uno dei suddetti falli, all’interno della propria area di rigore, indipendentemente dalla posizione del pallone, purchè lo stesso sia in gioco,  oppure ogni qualvolta la squadra totalizza 2 ammonizioni contro.

3)Calcio di punizione indiretto

Alla squadra avversaria viene assegnato un calcio di punizione indiretto quando il portiere commette una delle seguenti infrazioni:  Omissis

Il calcio di punizione indiretto deve essere battuto nel punto in cui è stata commessa l’infrazione salvo che questa non sia stata commessa all’interno della propria area di rigore; in questo caso il calcio di punizione dovrà essere battuto da un punto della linea dell’area di rigore che sia il più vicino possibile a quello dove è stata commessa l’infrazione.

REGOLA 13 – CALCI DI PUNIZIONE

1)Calci di punizione 

I calci di punizione sono diretti e indiretti. Essi possono essere battuti anche con le mani (anche con lancio a una mano sola).

Nel momento in cui viene battuto il calcio di punizione, il pallone deve essere fermo, o nella mano, e il calciatore che lo ha effettuato non potrà giocarlo una seconda volta fino a quando il pallone stesso non sia stato toccato o giocato da un altro calciatore.

2)Il calcio di punizione diretto

Con un calcio di punizione diretto può essere segnata direttamente una rete contro la squadra che ha commesso il fallo.

3)Il calcio di punizione indiretto

Con un calcio di punizione indiretto può essere segnata una rete soltanto se il pallone tocca un altro calciatore prima di entrare in porta.

Omissis

REGOLA 16 – RIMESSA DALLA LINEA LATERALE

La rimessa dalla linea laterale è un modo per riprendere il gioco. Una rete non può essere segnata direttamente su rimessa dalla linea laterale. Si può effettuare con le mani (anche con lancio a una sola mano).

Omissis

REGOLA 17 – RIMESSA DAL FONDO

La rimessa dal fondo è un modo di riprendere il gioco.  Una rete non può essere segnata direttamente su rimessa dal fondo. Essa viene effettuata dal portiere con le mani  dall’interno dell’area di rigore.

Omissis

REGOLA 18 – CALCIO D’ANGOLO

Il calcio d’angolo è un modo di riprendere il gioco. Esso può essere effettuato anche con le mani (anche con lancio ad una sola mano). 

Omissis

